

ОТЧЁТ
о работе в 2025 году председателя правления магнитогорского отделения СФР
В. В. Головина.

2 января на сайт был помещён отчёт председателя правления о работе в 2024 году. 2 января я переслал отчёт в СФР А. А. Бородину и Д. А. Устинову.

Конкурс:

В конце прошлого года Президиум СФР принял решение о проведении в 2025 году Всероссийского передвижного филателистического конкурса одностендовых экспонатов в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Честь проведения первого этапа конкурса неожиданно выпала Магнитогорску – городу трудовой доблести.

На первый этап всего было заявлено 35 экспонатов: 24 – от взрослых коллекционеров, 11 – детские. В Магнитогорск прибыло 24 экспоната: 18 – взрослых и 6 – детских. Все 6 детских экспонатов – филателистические (1 – в виде сканов); из 18 взрослых экспонатов 15 – филателистические (из них 2 экспоната в виде сканов); 1 – нумизматический; 2 – собрание карманных календариков. Из 24 экспонатов – 14 из Ульяновской области. В этапе принял участие В. Головин с двумя экспонатами «Кавалеры ордена «Победа» и «Маркированные почтовые карточки СССР 1941 – 1945 гг.»

29 января в операционном зале магнитогорского почтамта были выставлены 8 двухсторонних стендов с 15-ю выставочными экспонатами. Стенды перевёз А. Стекольщиков на личном автомобиле; монтировали выставку В. Головин, А. Стекольщиков, П. Ковган. Торжественной церемонии открытия так и не было, почта и администрация города не нашли общего языка. Первыми зрителями выставки были работники городского почтамта.

Об открытии магнитогорского этапа конкурса 5 февраля сообщили сайты СФР, АО «Марка», «Филателия.ru», «Верстов.Инфо», Uralpress.ru, «Ульяновский филателист» № 612, сайт газеты «Магнитогорский металл» 6 февраля в заметке «К 80-летию Великой Победы»,

К своему этапу магнитогорские филателисты выпустили немаркированную почтовую карточку с изображением стелы «Город трудовой доблести». Тираж карточки – 80 экземпляров. Стоимость - 2345 рублей. Каждому участнику этапа отправлен экземпляр этой карточки на память. В дни проведения выставки на карточку можно было поставить отиск специального памятного штемпеля «Магнитогорск – город трудовой доблести».

Выставку разобрали те же лица 10 февраля, за что им большое спасибо. После этого 11 февраля экспонаты были отправлены в Ульяновск. Магнитогорская почта в последний момент отказалась отправить экспонаты служебной почтой, хотя и обещали. Я заплатил за посылку 1532,72 рубля. Все мои расходы на изготовление карточки и отправку экспонатов были мне возвращены из клубной кассы.

19 марта «Ульяновский филателист» № 615 сообщил, что на Конкурсе экспонаты В. Головина удостоены: «Маркированные почтовые карточки СССР 1941 – 1945 гг.» - позолоченной медали, «Кавалеры ордена «Победа» - серебряной медали.

22 июня «Ульяновский филателист» № 621 сообщил, что «Всероссийский филателистический конкурс завершён», экспонаты В. Головина удостоены дипломов в ранге позолоченной и серебряной медалей, Президент СФР подписал благодарности всем участникам и организаторам конкурса. Благодарностями Президента СФР в Магнитогорске были отмечены В. Головин, А. Стекольщиков и П. Ковган.

Разное:

10 января портал «Филателия.ru» перепечатал мою статью «Военные марки».

19 января газета «Ульяновский филателист» № 611 сообщила, что В. Головин занимает 2 место в рейтинге ульяновских филателистов.

2 марта в ДКМ им. Орджоникидзе провели собрание городских филателистов, в нём приняло участие 6 человек.

10 марта портал «Филателия.ru» в рамках конкурса «Филателистический автограф» напечатал моё эссе о встрече с космонавтом В. В. Горбатко.

Демонстрационные выставки:

3 января экспонат А. Стекольщикова «Подводный мир коралловых рифов» на почтамте была демонтирован.

13 марта на почтамте были выставлены 3 стендов с фрагментом экспоната В. Головина «Объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО в России». Об этой выставке сообщили портал «Филателия.ru» 14 марта в заметке «Новая выставка на почтамте Магнитогорска» и газета

«Магнитогорский металл» 18 марта в заметке «Красоты России». Эта выставка была демонтирована 25 июля.

7 мая ко дню Победы на почтамте провели замену экспоната, были выставлены 3 стендса фрагментом экспоната В. Головина «СССР 1941 – 1945 гг.». О этой выставке сообщили портал «Филателия.ru» 7 мая в заметке «Экспонат СССР 1941 – 1945 гг.» и газета «Магнитогорский металл» 11 мая на сайте и 13 мая в заметке «Фронтовые треугольники и не только». 27 июля экспонат был демонтирован.

30 июля в музее ПАО «ММК» произвели замену экспозиции, были выставлены экспонаты В. Головина «Маркированные почтовые карточки СССР 1941 – 1945 гг.» и «Кавалеры ордена «Победа». Посетителям музея в количестве около 10 человек Головин рассказал о филателии и своих экспонатах. Об этой выставке сообщили: портал «Филателия.ru» 31 июля в заметке «Выставка в музее», «Магнитогорский металл» в заметке «О подвиге советского народа» 31 июля на сайте и 5 августа в газете, 1 августа – сайт АО «Марка», 4 августа – сайт СФР.

21 августа к выходу новой марки на почтамте смонтировали 3 стендса фрагментом экспоната В. Головина о Магнитогорске.

Участие в филателистических выставках:

15 декабря 2024 года была открыта международная филателистическая онлайн выставка «APATIN 2024» (Сербия), в которой принял участие экспонат А. Стекольщика «Подводный мир коралловых рифов». Итогом участия в выставке стала большая позолоченная медаль. О выставке и Андрее Стекольщикова сообщили 22 января сайты СФР, АО «Марка», «Филателия.ru», газета «Магнитогорский металл» в заметке «Медаль для магнитогорского коллекционера» 29 января на своём сайте и 4 февраля в газете.

На XII национальной филателистической выставке «Белфил – 2025», прошедшей с 25 апреля по 2 мая в городе Гродно, экспонат В. Головина «СССР 1941 – 1945 гг.» получил золотую медаль, экспонат А. Стекольщика «Подводный мир коралловых рифов» удостоен большой серебряной медали. О выставке и её результатах сообщили в заметке: «Успехи российских филателистов на выставке в Гродно» сайт СФР 25 апреля, портал «Филателия.ru» 30 апреля, сайт АО «Марка» 7 мая. 4 мая «Ульяновский филателист» № 618 опубликовал статью «Национальная филателистическая выставка «Белфил – 2025».

8 июля сайт СФР и 9 июля портал «Филателия.ru» сообщили, что на международной виртуальной филателистической выставке SAVPEX 2025 (ЮАР) экспонат А. Стекольщика «Защита коралловых рифов» удостоен диплома в ранге серебряной медали.

16-21 сентября в Ульяновске прошла Всероссийская филателистическая выставка с международным участием в честь 100-летия Ульяновского отдела Всероссийского общества филателистов / коллекционеров. В этой выставке онлайн приняли участие А. Стекольщиков и В. Головин с тремя экспонатами. Итоги участия: экспонаты В. Головина: «РСФСР 1918 – 1923 гг.» - большая золотая медаль; «СССР 1941 -1945 гг.» - золотая медаль; «Объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО в России» - большая серебряная медаль; экспонат А. Стекольщика «Подводный мир коралловых рифов» - большая серебряная медаль. О предстоящей выставке и её участниках сообщали в заметке «Всероссийская филателистическая выставка «Ульяновск – 2025» 11 сентября сайты СФР и АО «Марка», 12 сентября портал «Филателия.ru». Итоги выставки были опубликованы 29 сентября в «Ульяновском филателисте» № 627, 2 октября на сайтах АО «Марка» и портала «Филателия.ru», газета «Магнитогорский металл» со статьёй «Признание на российском уровне» 16 октября на своём сайте и 17 октября в газете.

Семинар и вернисаж:

С 8 по 10 октября в Санкт-Петербурге в Центральном музее связи им. А. С. Попова прошёл XVI научно-практический семинар по истории почты, филателии и филокартии на тему «Патриотическая тематика в отечественных почтовых коллекциях». Одновременно там же был устроен осенний вернисаж «Неделя почтовых коллекций – 2025». В. Головин принял участие и в семинаре с докладом «Военные» марки, и в вернисаже со своим экспонатом «СССР 1941 – 1945 гг.» объёмом 96 листов на 6-ти стенах. За участие в семинаре и вернисаже В. Головин был награждён дипломами. Об этих мероприятиях рассказали 9 октября портал «Филателия.ru», 18 октября «Ульяновский филателист» № 629 в статье «Питерский вернисаж», «Магнитогорский металл» в статье «Когда марки воспитывают патриотизм» 22 октября на своём сайте и 28 октября в газете.

Новая марка:

Главным филателистическим событием этого года в Магнитогорске был выпуск 27 августа в серии «Города трудовой доблести» почтовой марки, посвящённой городу Магнитогорску, и к ней специального штемпеля «Первый день». Этому предшествовали сообщение 5 августа на сайте «Верстов.Инфо»: «Почта России выпустит тематическую марку, посвящённую Магнитогорску», 9 августа на сайте газеты «Магнитогорский металл»: «В память о подвиге тружеников тыла». Была

смонтирована новая экспозиция на городском почтамте с фрагментом экспоната В. Головина о Магнитогорске.

27 августа в помещении магнитогорского академического драматического театра им. А. С. Пушкина прошла торжественная церемония штемпелем «Первый день» новой марки, в которой приняли участие заместитель губернатора Челябинской области А. Козлов, глава администрации города Магнитогорска С. Бердников, генеральный директор ПАО «ММК» П. Шиляев, директор УФПС Челябинской области К. Болдырев, а также три магнитогорских филателиста. После обеда гашение памятным штемпелем новой марки продолжилось в помещении городского почтамта. Про это событие 28 августа показали сюжеты телеканалы «Россия 1. Южный Урал» и «ТВ-ИН», сообщили сайты газет «Магнитогорский металл» и «Магнитогорский рабочий», 29 августа газета «Магнитогорский металл» со статьёй Е. Брызгалиной «Филателистический артефакт», газета «Магнитогорский рабочий» с заметкой Н. Лопуховой «Сохранить память», портал «Филателия.ru» со статьёй «Праздник филателии в Магнитогорске». В сентябре статью Е. Брызгалиной «Филателистический артефакт» перепечатал информационный бюллетень «Металл».

23 мая сайт газеты «Магнитогорский металл» опубликовал информацию «К юбилею «Комсомольской правды» Почта России выпустит памятную марку».

14 августа портал «Филателия.ru» опубликовал большое интервью с В. Головиным «Филателия помогает жить...».

4 ноября во время проведения «Ночи музеев» сотрудник магнитогорского историко-краеведческого музея Т. В. Фатина использовала в качестве иллюстративного материала выставочные листы из экспоната В. Головина об артистах, приезжавших на гастроли в Магнитогорск.

Заметки в газете «Магнитогорский металл», подготовленные В. Головиным:

- 7 ноября «К столетию Веры Васильевой».
- 2 декабря «В память о всенародно любимой певице» (о Лидии Руслановой).
- 6 декабря на сайте и 9 декабря в газете «Он рисовал на Нюрнбергском процессе» (о графике Борисе Ефимове).

10 декабря я передал в канцелярию главы города письмо с моими предложениями по выпуску в 2029 году почтовой марки к 100-летию Магнитогорска.

Краткие итоги года:

- Провели этап Конкурса в честь 80-летия Победы;
- Выпущена немаркированная почтовая карточка к этапу Конкурса;
- Выпущены почтовая марка «Магнитогорск – город трудовой доблести» и специальный штемпель «Первый день»;
- Проведены 4 демонстрационные филателистические выставки;
- Получено на филателистических выставках 10 медалей: 1 - большая золотая, 2 - золотые, 1 - большая позолоченная, 1 – позолоченная, 3 - большие серебряные, 2 - серебряные;
- Проведено спецгашение ко Дню города и металлурга;
- Публикации в газетах и журналах: 12 статей и заметок;
- Упоминания на других сайтах: 47 сообщений;
- Телевидение: 2 сюжета;
- Продолжается работа сайта.